

# SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1940.

SZOMBA, JUNIUS 22

## Csak vért ne!

Az utolsó nap eseményei mindinkább száguldó iramban kevergetik egymást, mint eddig. A német győzelem minden képzeletet felülmúló méretekben bontakozik ki előttünk, úgy szőlő-ván óránként foglalnak el városokat, tegnap még bevehetetlennek hitt várakat.

Négy nappal ezelőtt jelentette be az ősz tábornagy, hogy a harcok tovább folytatása kilitástalan, tehát azt be kell szüntetni. Hitler vezér és Musolini Münchenben megállapodtak a béke feltételeire nézve, mert a két tengelyhatalomnak együttes érdekei fordulnak meg most a zöldasztal mellett. A francia kormányral már közölték a békefeltételeket, amelyből semmi sem szivárgott ki, csak az olasz lapok sejtettek valamit.

Most tehát a francia kormány előtt fekszik a feltétel és majd összeülnek a német és az olasz megbízottak, hogy a fegyverszünetet megbeszéljék.

Ez a helyzet a háború és a béke frontján. Ellenben a külföldi sajtó — amelyik franciabarát és amelyik még mindig a demokráta jelszavakat hangoztatja — még mindig nem akar felhagyni az uszítással.

Azt írják, hogy Franciaország az utolsó csepp vérig köteles harcolni, mert Angliával szemben még kötelezettségei vannak.

És a becsületben megöszült tábornagy drámai szavakkal fejezte ki, hogy hiábavaló minden, mert a tények ezt igazolják. A hadseregmaradványok és töredékek egymásután rakják le a fegyvert s a német hadsereg diadalmasan nyomul előre...

... Utolsó csepp vérig! — hangoztatja a demokráta sajtó.

Könnyű ugratni a népeket és tüzelni tovább, hogy egy mégis csak hős nemzetnek egész fiatalága maradjon nyomorék vagy legyen a hősi halottaknak százezreik.

Könnyű ugratni őket, de hiszen ez volt mindig baj Franciaországban, mert a francia közönség mindig beugrott — ezt állapítja meg a német sajtó — de a békekötés nem népjóléti intézmény. Itt nincs helye az érzékenykedésnek. Elő kell idézni azokat a napokat, amikor Németország és a központi hatalmak felett ítélték, amikor nem szívtelenül, hanem kegyetlenül, sőt embertelenül bántak el a legyengült, kiéhezett és elárukt központi hatalmakkal.

Gondoskodni kell erről, hogy a Robespierre, Clemenceau és Reynaud Franciaországa többé fel ne támadhasson. Ennek a békének olyannak kell lenni, amely minden igazságtalanságot megszüntet és az igazságtalanságnak még a magvát is elsöpri.

### Elintézetlen kérdés nem maradhat!

Ha pedig Anglia még mindig bízik abban, hogy begrathat kisebb népeket vagy el tudja háritani magáról a vereséget, akkor nagy tévedésben van és önmagával szemben követ el helyrehozhatatlan hibát.

Meg kell gondolni azt, hogyha Angliának a saját védelmére egy és egy negyedmilió katonája van most, az még mindig elenyésző csekélység akkor, amikor látjuk a németeknek óriási légbeli fölényét, mellyel szemben az angol hadihajóknak lomha teste tehetetlen.

És a háborús uszítás csak tovább folyik.

De most, amikor már a zöldasztal mellé ülnek el, még mindig akadnak, akik a zavarosban halásznak és tovább viszik a romlás felé nemzetüket.

Vegyük figyelembe, hogy az utolsó öt nap alatt közel fél millió katona adta meg magát, azelőtt egy millió. **Nem szülnék kétszer a francia anyák sem.** Sőt! A francia gyarmatok

is messze vannak és hol van a sok, irtózatosan sok hadianyag. Hol?

Itt békének kell lenni, és pedig olyannak, hogy kiküszöböljön minden igazságtalanságot. Ez az alapelv. Ez kell, hogy legyen!

És nem az lesz a béke, amikor egyesek megteremtik maguknak a békét, amikor az

éző és összeomló Franciarsország földjéről luxusgépeken távoznak egy új világba, egy új hazába, akik ma még hontalanok, de mindennél hazát tudnak maguknak szerezni.

Ne vérezzen tovább egy francia katona sem s legyen béke e földön embereknek.

— i —

## Németország revánsot vett

### 1918-ért!

**Hitler tegnap délután ugyanabban a vasúti kocsiban ugyanazon a helyen adta át a német feltételeket, mint 20 évvel ezelőtt a franciák — Tovább tart a német előnyomulás**

A németek további franciaországi előnyomulásán kívül a nap egyetlen eseménye a német feltételeknek a francia kiküldöttök által történt átvétele. Ez tegnap délután fél négy órakor történt meg

a compiégne-i erdőben, ugyanabban a szalonkocsiban, melyben 1918-ban a franciák diktálták a feltételeket a németeknek.

Az elmúlt 24 óra minden más híre már régebben előrejelzett események kifejlődéséről számol be. Ilyenek az Amerikából érkező tudósítások, melyek megerősíteni látszanak azt a régebbi feltevést, hogy Amerika egyre jobban csúszik lefelé azon a lejtőn, amely a háború őrvényébe vezet.

Mai jelentéseink a következők:

### A békefeltételek átadása a compiégnei erdőben történt meg

Hitler vezér és kancellár pénteken délután fél négy órakor Ribbentrop külügyminiszter és mások kíséretében a compiégne-i erdőben fogadta a francia teljhatalmú megbízottakat, akiknek feladata a békefeltételek átvétele volt. Az aktus ugyanabban a szalonkocsiban történt meg, amelyben 1918-ban a franciák diktálták a németeknek a fegyverszüneti feltételeket. — A francia küldöttséget Hutzinger hadseregtábornok vezette. Kíséretében volt Bergerot, a légi haderő tábornoka és Noel francia nagykövet is.

#### A NÉMET AKTUSNAK

#### NEM MEGALÁZÁS VOLT A CÉLJA

A békefeltételek átadásakor német részről a francia delegáció előtt a következő kijelentéseket tették:

— 1918 novemberében a németek letették a fegyvert, amivel véget ért egy háború, amit nem a németek kezdeményeztek. Ezt a háborút a szövetségesek a múlt év őszén újra kezdték. 1918-ban a szövetségesek túlereje nem verte le a minden oldalról támadott német hadsereget, a francia hadsereg mostani összeomlásához kétség nem fér. Németországnak 1918-

ban csak egy gyöngéje volt, hogy hitt a szövetségesek ígéretében. — Ugyanabban a vonatban, amelyben most mi átadjuk feltételeinket, Németország kálváriája már 1918-ban megkezdődött. Szószegés, hitszegés esküdött itt össze akkor a németek ellen és leplezetlenül meggyalázták a veretlen Németországot. Most mi jöttünk el Compiègne-be, de a német szándék nem az, hogy a békefeltételek átadásának itt gyalázkodó színezetet adjon. Compiègne-nél ki akarunk törölni egy történelmi emléket, amit a franciák gesztusai nem a dicsőség lapjaira jegyeztek be.

### Az Anglia elleni háboru támogatását kívánják a németek a franciáktól

A fegyverszüneti feltételek átadásakor elmondott német kísérő beszéd még a következőket állapította meg: A német békefeltételek célja mindenek előtt az, hogy azok megakadályozzák egy újabb háború kezdetét. Feltételünk az is, hogy Franciaország biztosítsa az Anglia elleni további háború folytatásának legelőnyösebb lehetőségeit és végül egy új általános európai béke lehetővételét.

#### AZ ELLENSÉGESKEDÉSEK TOVÁBB FOLYNAK

A francia hivatalos jelentések tovább hangsúlyozzák, hogy a feltételek átvételének aktusával nem szűnnek meg az ellenségeskedések. Csak azoknak a francia kormány által történt elfogadása után következik be a fegyverszünet.

#### KI HATÁROZ

#### A FELTÉTELEK ELFOGADÁSÁRÓL

A békefeltételek átadása pillanatában a francia belpolitikai helyzetről a legellentétebb hírek keringtek. Egyik hír szerint Pétain tábornok kormányával már Algeria felé tar-

tott. Másik hír szerint Laval vette át a kormány vezetését. Egy harmadik verzió szerint pedig ketten közösen alakítottak kormányt. Ilyképpen bizonytalan, ki határoz a német feltételek átadásáról.

#### HOLNAP MÁR MARSEILLESBEN LESZNEK A NÉMETEK

A Rhone völgyében Lyon alatt a németek a Földközi tenger partjáig, Marseillesig vezető út felét egy nap alatt már megtették. Tegnap jelentések már azt közölték, hogy a német csapatok Velence városát elérték. A franciák kemény harcokat jelentenek a Tours és Nevers közt meghúzható vonalat követő Cher folyó

partjairól. — Bordeauxot bombázták. Időközben a francia kormány onnan eltávozott, hogy a várost megkímélje a pusztításoktól. Spanyolország a határait a beözönlések megakadályozására megerősítette.

#### AFRIKÁBAN MÉG NINCSENEK KOMOLY HARCOK

Az olasz hadi jelentés közli, hogy a Tuniszban levő Bizerta kikötő és Málta szigetének bombázása tovább folyik. A légi felderítő szolgálat a Földközi tengeren és a gyarmatokon ellenséges területek fölött tartotta szemmel az ellenséges támaszpontokat. Afrikában

egyébként az olaszok még csak taktikai hadműveleteket hajtanak végre.

#### MÁR NINCSENEK FRANCIAORSZÁGBAN ANGOL CSAPATOK

London közli, hogy Franciaországból sikerült az utolsó angol csapatot is kivonni.

#### AMERIKÁBAN BEVEZETIK

#### A KÖTELEZŐ KATONAI SZOLGÁLATOT

A szenátus elé beterjesztették a kötelező katonai szolgálatra vonatkozó törvényjavaslatot. Eszerint mindenkit behívhatnak 18 és 65-ik életévek között.

## 26-29 pengős buzaárat kívánnak a gazdaérdekeltségek

A gazdaérdekeltségeket természetesen elsősorban magát a gazdatársadalmat az a kérdés foglalkoztatja, hogy mennyi lesz az új búza ára. Az egyik szakférfiú nyilatkozata szerint a tengerentúli nagy gabonatermő államok elvesztették legfontosabb európai piacukat, aminek következtében az amerikai tőzsdéken a gabona ára lényegesen olcsóbbodott.

A délkelet-európai államok gabonafőlőslégének értékesítése és áralakulása kedvező kilátásokkal bíztat, nálunk azonban számolni kell a mostoha időjárási viszonyokkal. Min-

dent el kell tehát követni annak érdekében, hogy olyan mezőgazdasági termelvényeket, amelyeket eddig állati takarmányozásra is felhasználtak, a jövőben csak emberi táplálkozás céljaira lehessen igénybe venni.

A termelés kifizetőképességének biztosítása érdekében

26 pengős búza alapárat kérnek a gazdák, még pedig úgy, hogy ez a 26 pengős alapár csak az ármegállapítást követő első két hónapban maradjon érvényben, azután a búza ára hónaponta emelkedjék egészen 29 pengőig.

## A dülöutak megjavításáról vitatkoztak a tegnapi városi közgyűlésen

Lecsökkentett fizetésük kiegészítésére havi póttüteményt kapnak a városi tisztviselők

A pénteken megtartott rendes havi közgyűlés két fontosabb ügyben is hozott határozatot. Az egyik a nyolc év óta miniszteri rendeletekkel lecsökkentett tisztviselői fizetéseknek kiegészítésére vonatkozott, a másik a dülöutak megjavításának problémájával kapcsolatos. E határozatokról és a közgyűlés többi tárgyainak leterjesztéséről alábbi tudósításunk számol be:

#### A karácsonyi segély kapcsán elhangzó támadások csorbítják a tisztviselői tekintélyt

Dr. Halász Szabó László számvevőszéki tanácsos polgármesteri javaslatot terjesztett a tegnapi közgyűlés elé, hogy a tisztviselőknek miniszteri rendeletekkel 1927 óta állandóan csökkentett fizetésének kiegészítésére havi részletekben folyósítandó póttüteményt szavazzon meg a közgyűlés. Miután a díjok, alisztek és szolgák ilyen illetményben nem részesülhetnek, részükre jutalmat szavaztak meg. A javaslat indokolásaként az előadó megállapította, hogy a drágaság napról napra fokozódik. A rendkívüli idők munkatöbbletet is idéznek elő s ezek rekompenzálására nem alkalmas a szokásos karácsonyi segély formája, mert az azok kapcsán elhangzott támadások a tisztviselői tekintély rovására mentek.

## Tudományos Filmszínház műsora

Június 22-23-24-25-én. Szombaton 8, vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9, hétfőn 6 és fél 9-kor, kedden 6 és fél 9 órakor

Vasárnap, hétfőn és kedden az első előadások zónahelyárrakkal.

Az idei szezon óriási sikert ért végig színes filmsodája:

## A holnap hősei

Főszerepben: **ERROL FLINN, Olivia de Havilland, Ann S.**

Kertész Mihály világhírű rendezése.

A tiszta becsület harca a gonoszlelkű emberek ellen ezer izgalom közt a győzelemig! Elsőrangú szereposztás! Gyönyörű színes képek! Csodálatos mestéri rendezés!

**Fox Híradó**

**Filmóriás!**

**Uzsonnaúra, igyiaidémutánokra FAGYLALTOT**  
csak **HORVÁTH-tól** rendeljen!  
Legfinomabb anyagokból készített karamella, puncs, kávé, tejszín, csokoládé fagyalajaimat izlelje meg Örökre vásárlóm lesz. Megrendéseket házhoz szállítok. Szűrszabó Nagy Imre u. 3. sz. Telefon: 177.

Ha lehet, a város javítja a dülöutakat, de különben a tulajdonosoknak kell gondoskodni azok karbantartásáról

Nagy Kovács János és társai megfellebbezték a májusi közgyűlés azon határozatát, amely visszautasította a Kistóke 210-es számú tanyájától jobbfelé vezető dülöt kijavíttatását. A fellebbezés visszavetését javasolták a közgyűlésnek, márcsak azért is, nehogy a jövőben precedensre hivatkozhasanak más dülöutak érdekelteit. Ha ugyanis eddig a város gondoskodott dülöutak kijavításáról, az az inségalapból történt. Miután azt többé ilyen célokra nem lehet igénybevenni, a város nem vállalhat magára ilyen terhet.

Cicatricis Lajos ny. főispán szólalt a kérdéshez.

— Végre már el kell dönteni a kérdést, kinek kell gondoskodnia a dülöutak javításáról. Véleménye szerint ez egyszerű adminisztrációs kérdés, mert a törvény az útmenti gazdákat kötelezi a karbantartásra. Hatósági úton meg kell állapítani, kinek milyen arányban kell ehhez hozzájárulni. — Agócs Sándor arra tett javaslatot, hogy a város költségvetésileg biztosítson egy összeget a legrosszabb szakaszok megjavíttatására.

— A városnak 660 kilométer hosszúságú ilyen útja van, amiből 550 rossz állapotban van, mihelyst esik. — Beszült az előadó gazdasági tanácsnok. — Minden kísérlet meddő, hogy a gazdákat útjavításra kötelezzük. Ez előtt 12 évvel két ilyen útügyet elére állítottunk. Három esztendőig tartó szemlék után, miután a városnak fizetnie kellett a szemledíjakat is, végül is az inségalapból javíttattuk ki az utakat. A gazdák meg sem mozdultak.

Cicatricis Lajos még egyszer felszólt: — A törvény infenciója és a józan ész kötelessége, hogy ezeket az utakat rendbehozzassuk. A hatóságnak pedig érvényt kell szerezni a törvény intencióinak.

Mentő ucca 46 szám alatti **adómentes modern ház** **kövesút mentén, köves udvarral, üzletnek, gazdálkodónak alkalmas, olcsón eladó.**  
Feltételek megteudhatók: **Vass István**  
Petőfi u. 1. szám alatti vas-üzletében  
**Ugyanott faragott bator van eladó.**

## VILLÁM-HIREK

A Tűzharcos Szövetség választmánya üdvözlő táviratot intézett Hitler vezér és kancellárhoz a dicsőséges német harcok eredményeiért.

Makó híres hagymaföldjeit elpusztította a hatalmas eső, mostmár semmiféle termésre nem számíthatnak.

Az indiai alkirály szívvel-lélekkel támogatja a brit kormány abban az eltökéltségében, hogy folytassa a harcot.

Oroszország kijelentette, hogy nincs szándékában, hogy bármilyen módon is részt vegyen a háborúban.

Sopronban Stössl Emil ékszerészt, mialatt nyugodtan ebédel, a betörők kifosztották. Több ezer pengő értékű ékszert vittek el.

A szentesi honvédek egyik világháborús szakaszparancsnokát, dr. Liszka Bélát a Kormányzó Signum laudissal tüntette ki.

A napokban leplezik le Hódmezővásárhelyen Horthy Miklós kormányzó úr arcképet, amelyet a város jeles fia, vitéz Darvassy István festőművész készített.

## A város közgyűlése

### a tengelyhatalmakat üdvözölte

#### A képviselőtestület egyhangulag megbélyegezte a Hubay-Vágó-féle nemzetbomlasztó törvényjavaslatot

Szentes város tegnapi közgyűlésén Gilicze Antal református lelkész és Inokai Tóth Lajos ipartestületi elnök kért jogot napirend előtti felszólalásra.

Gilicze lelkész a mai idők izgalmas és vészteljes napjairól, óráiról beszélt, amelyekben láthatjuk, hogy mily

erőtlenül buknak alá a nemrég még a di-csőség fényében tündöklő nagyhatalmak.

— A győztes, diadalteljes tengelycsapatok győzelmes napjaiban — beszélt Gilicze lelkész — mi nem mehetünk el a mai napok eseményei mellett, mert

a tengelyhatalmak csapatainak mai győzelmeiben benne van a revíziós gondolat sorsa is.

Versailles és Trianon erőszakra, igazságtalanságra épített Európája bomladozik napjainkban. — Miközben Hitler és Mussolini keddi müncheni találkozásáról beszélt, a két államvezér nevének említésekor a képviselőtestület tagjai lelkesen éljeneztek.

— Nem tudjuk, hogy mit határoztak Münchenben — beszélt Gilicze lelkész —, de az bizonyos, hogy ott Európa újjárendezéséről volt szó. Így rólunk is beszéltek. — E pillanatokban,

mi magyarok, a Trianonban koldussorsra kényszeríteni akart nemzet fiait a rabságból való szabadulás vágyával bizalommal tekintünk a tengelyhatalmak felé,

mert tudjuk, hogy az ő sikerük mit jelenthet nekünk. — A szinte csodaszamba menő sikerek fölött érzett örömről kifejezéséről a polgármester értesítse a két tengelyhatalom budapesti képviselőjét. — Ez volt a napirend előtti felszólaló indítványa, amit a közgyűlés egyhangulag el is fogadott.

— E pillanatokban, éppen a vészteljes órák súlyossága miatt — beszélt tovább a református lelkész —

van még egy mulaszthatatlan kötelességünk is: Megőrizni nemzeti egységünket.

Ezért szívünk minden véreppjének, lelkünk minden gondolatának, idegeink minden szálának tiltakoznia kell minden olyan javaslat ellen, mely nemzeti egységünket akarja megbontani.

Csak is így tudjuk biztosítani helyünket az új, szociális Európában.

A Hubay—Vágó-féle nemzetbomlasztó törvényjavaslatról beszélt Gilicze lelkész. — Inokai Tóth Lajos ipartestületi elnöknek is e kérdésben volt indítványa.

— Vannak események, amelyek mellett a legegyszerűbb ember sem mehet el szó nélkül — beszélt az ipartestületi elnök —

A Hubay—Vágó-féle törvényjavaslattal kapcsolatosan az iparosságnak is ki kell

mondania véleményét.

— Én, az iparosság nevében arra kérem izig-vérig magyar városunk képviselőtestületét, ne menjen el szó nélkül a nemzetünk egységét megbontani akaró törvényjavaslat mellett.

Vizmentes ponyvák, gabonás és lisztes zsákok, jutavászon, gummitömlők, tüzhelyek, manilla pótlo, kerékpárok nagy választékban kedvező részletre

Vass-nál.

Petőfi u. 1. Telefon: 169.

## Eddig kevés aratási szerződést kötöttek

Más években június harmadik harmadában Szentesen már megkötötték az aratási szerződéseknek legalább háromnegyedét. Vasárnaponként a városi rendészeti hivatal személyzete felosztva végezte a szerződéskötések körültekintő munkáját. Június 20-a után már minden nagyobb gazdaság és közepeztársaság szerződésileg biztosította az arató- és eséplő-részeseket, de biztosították azok a kisebb gazdák is, akik csupán szóbeli egyezséget kötöttek egy, esetleg két pár aratóval.

Ma délelőtt kérdést intéztünk a rendészeti ügyosztályhoz, hogy hány aratási szerződést kötöttek már meg az idén a munkaadók és a munkavállalók?

— „Arravatkozólag — mondották —, hogy hány szerződést kötöttek Szentesen — nehéz volna a választ megadni, mert igen sok esetben nem szokták bemutatni az írásbeli

szerződést, amit a munkaadók és munkások egymás között házilag kötnek meg. Feltűnő, hogy az idén bemutatott aratási szerződések száma még a tízet sem haladja meg és hogy ennek mi az oka, arra legfeljebb csak következtetni lehet.

— A mai bizonytalan termés viszonyok között az előbbi évekhez viszonyítva más munkabérek kialakulására számít úgy a munkaadó, mint pedig a munkás, mert ma még csakugyan bizonytalan a termés.

A hatóság ezúton is felhívja úgy a munkaadókat, mint pedig a munkavállalókat, hogy lehetőleg kössék meg a hatóság előtt az aratási szerződéseket, mert a vitás kérdések elbírálásánál csak is azokat a szerződéseket veszi figyelembe a bíróság, amelyet annak idején a hatóságnál már bemutatnak.

## NAGY NAPOK

### kis eseményei

B. J. fábiánsebestyeni iparos állott tegnap a büntető bíróság előtt. B. J. még az elmúlt év őszén tehenet kapott egyik ismerősétől azzal, hogy köteles a tehenet kitartani borjúsaporulatáért. B. J. a nagy takarmányinségben nagynehezen tudta csak ellátni a tehenet és hogy nem, de „megszédült”, átment Nagy Ignác tanyájába, ahonnan néhány kéve szarát magával akart vinni, azonban a gazda váratlannul rácsapott s feljelentette a csendőrségen B. J.-t lopás miatt.

A csendőrségi nyomozás során kitudt, hogy Nagy Ignác kúpjából legalább 50 kéve hiány-

zik, amiről azonban B. J. nem akart tudni s a csendőrök előtt körömszakadtáig azt állította, hogy neki semmi köze az ötven kéve szarhoz.

A bírósági tárgyaláson B. J. ugyanúgy vallott, mint a csendőrségi kihallgatása alkalmából, elismerte, hogy el akarta vinni azt a bizonyos négy-öt kéve szarát, azonban nem sikerült.

A bíróság megállapította, hogy a lopás nem zárt területéről, hanem nyílt szérűskertből történt, így tehát a lopás vétsége átminősült mezőrendőri kihágássá s B. J.-t ezért 10 pengőre vagy öt napra ítélték el, nyomban a kezébe adtak egy postai befizető lapot, hogy a büntetésépenzt haladéktalanul fizesse be.

Az Ármentesítő Társulat feljelentést tett a csendőrségen, hogy ismeretlen tettes a panzkotai határrezsén átvonuló telefonhuzalt meg rongálta, illetőleg ismeretlen tettesek rendszeresen lopkodják a huzalt.

A külhatárbeli csendőrség egyik tanya padlásán kisebb mennyiségű vezetékot talált és erre vonatkozólag felélősségre vonták az ott lakó tanyást, Horváth Pál személyében, hogy neki tudnia kell, hogy hogyan kerülhetett a vezeték a birkapajta padlására. Horváth a tegnapi tárgyaláson tagadta, hogy neki valami köze lenne a huzal lopásához s a bíróság bizonyítékok hiányában a vádlottat felmentette.

## NEM KÉSŐ

még, mert kerékpárt, varrógépet, írógépet új és használt kivételben olcsón beszerezhető

BORI GÉPRAKTÁR-BAN.

Bármilyen ócska varrógépet, kerékpárt becserelek, vagy magas árban megveszem.

Bíró: Ha tényleg megbánta bűnét, miért nem adta vissza a nadrágot?

Vádlott: Azért bíró úr, mert nem akartam itt a hivatalban nadrág nélkül megjelenni.

## Gloria Filmszínház műsora

Sarkadi Nagy Antal ucca

Telefon 242

22-én, szombaton 6 és fél 9 órakor.

Csupa könny, mosoly és derű ez a film!

## Utolsó Katalin

(KAT)

A világhírű magyar filmszínésznőnek: Gaál Francinak

első nagy amerikai filmje.

Hunyadi Sándor ismert novellájának filmváltozata. Főszereplők: Gaál Franciska, a világhírű magyar sztár és Franchot Tone, Hollywood legegészségesebb sztárja. — Egy Amerikába szakadt kis magyar leány és egy milliomos regénye. — Magyar író filmje, magyar sztár a főszereplője.

## Mi lesz a csordás csörgetéssel?

Mostanában reggelenként a legszebb álmaimból valami fülbesikító hang kelt fel. Bosszúsággal állapítottam meg, hogy ez a riasztó zaj nem más, mint a városi csordásnak a csörgetése, aki valami elkéseredett módon csinálja a zajt, nem számítva azzal sem, hogy karikás ostorának rittyentése békés polgárokat ugraszthat ki az ágyból.

Eljártam az úgynevezett „illetékes helyen”, hogy hátha sikerülne valami intézkedést kiadni, hogy ne bántsák kora hajnalban azért a néhány tehénnek a kedvéért a boldog halandókat.

Hiábavaló volt minden utánjárásom, rideg elutasításban volt részem, mert azt mondták, hogy ez a reggeli csörgetés egy régi bevett szokás, ezen változtatni nem lehet. Beleenyugodtam.

A következő reggelen ismét kiugrottam az ágyamból s gyorsan felöltöztem, hogy tetten érjem ezt a hivatásáért élő-haló csordást és vele tárgyaljam meg az esetet abban a reményben, hátha sikerül valamit tennem.

Megint rideg elutasítást kaptam. Felzaklatott lelkiállapotomban felkerestem egy régi öreg barátomat s attól kértem tanácsot, hogy ugyan mit is tegyek már, mert szegény lelkem felzaklatottan bolyong most már.

Elmondottam az esetet, az öreg hamiskásan pislogott és a következőket mondotta el nekem okulásomra:

— Hát tudod édes öcsém, én is így voltam valamikor, amint te, de meg gondoltam a dolgot, amúgy magyarán s ha tetszik, fogadd meg a következő tanácsomat:

— . . . Ott laktam már régen a Kispiac téren. Minden reggel rettentő karikásostor pattanás riasztott fel. Felkeltem, kimentem és így szoltam a város derék csordásához:

— Nézze barátom, engemet végtelenül lenyűgöz ez az ostorcsattogás és én, mint a népélet tanulmányozója, arra kérném magát, hogy az eddigi szokása ellenére már egy negyedórával hamarabb jelenjen meg az ablakom alatt és ha már a csorda messze ment, még mindig rittyentsen utána néhányat, mert az nekem végtelen gyönyörűségemre szolgál.

Odasúgtam neki külön:

— Nézze barátom, én ezt nem kívánom magától ingyen, ha ezt nekem mindennap megteszi, a behajtott ablakot csak nyissa ki és ott talál egy deci jó barackpálinkát jutalomként és ezt igya meg az én egészségemre, meg a karikás ostroma épségére.

— Hej, tudod öcsém, mit mondjak neked, három napon keresztül volt olyan csörgetés az ablakom előtt, mintha legalább a mennydörgés ott vizitelt volna. A csordás gyönyörűen elvégezte a dolgát, megitta a pálinkát és csendesén visszacsukta az ablakot és lábujjhegyen eltávozott.

— És most jön a gyönyörű fordulat. A negyedik napon még eszeveszettebb csörgetésben volt részem. Bent a szobában hallgatóztam, a csordás csendesén kinyitotta az ablakot, de nem talált az ablakban semmit, legalább is a pálinkát nem.

— Másnap reggel halotti csend borult a tájra, harmadnap is, negyednap is, az ötödik napon amúgy komótosan vártam az én csordásomat és megkérdeztem tőle:

— Na, mi az öregem, tán kiugrott a csapó az ostorvégéből, hogy mostanában

nem csörget, ugyan mi ennek az oka?

A város érdeemes csordása megállt előttem s lábam ujjától a hajam hegyéig végignézett és csak ennyit mondott:

— Hát mit gondol az úr, ingyen csörgetek én itt magának? Ha maga nem tartotta be a szavát, én sem tartom, — s ezzel ottha-

gyott.

— Így tettem én, öcsém, tegyél te is úgy és lesz nyugalmad! . . .

Ez a történet pedig akkor esett meg, amikor a Kispiac téren boldogemlékü Kánász Nagy Imre uram lakott.

Legyen ez írásom az ő emlékére. —gs—

## A munkaadó és a munkás kölcsönös megbecsülése küsöbölheti ki az ellentéteket

— mondta a polgármester a közgyűlésen egy háztartási alkalmazott kitüntéseinek átnyújtásakor

A tegnapi, rendes havi közgyűlésnek tárgysorozat előtti pontja is volt. K. Nagy Sándor polgármester a Katolikus Háziaszónyok Országos Szövetsége által Hajgató Róza háztartási alkalmazottnak adományozott kitüntető bronzérmét és oklevelet nyújtotta át.

Az átnyújtás kapcsán a polgármester a munka értékét méltató beszédet mondott, melyben egyebek közt megállapította, hogy a mindennapi robotos munkát végző embereknek nehéz kiemelkedniök a szürkeségből,

hogy oly tényezők is felfigyeljenek rájuk, akik elismerésüket is kifejezhetik.

— Amikor hosszú évek becsületes munkájával kiérdemelt elismerés esetével állunk szemben, ami most Hajgató Rózát éri, meg kell ragadnunk az alkalmat, hogy a hűség és

munkamegbecsülés erényeit méltassuk és a kitüntetettet minden munkás elé követendő példaként állítsuk.

A munkásnak meg kell értenie, hogy kötelességgel tartozik gazdájának és annak érdekeit saját érdekének kell tekintenie,

viszont a hűség és jóvégzett munka megbecsülése sem maradhat el, mert a köteles hűség megnyilatkozása kötelez . . . A munkaadó és munkás kölcsönös megbecsülése küsöbölheti ki csak a fennálló ellentéteket. Ez az alapja a jobb magyar jövőnek.

A polgármester beszéde után Hajgató Róza a képviselőtestület színe előtt átvette kitüntéseit, majd a kitüntető egyesület képviselőinek kíséretében elhagyta a közgyűlési termet.

## Szobafestést, cimpfestést,

## Szabó Imre

szobafestő és mázó mesterség

épület és butormázolást  
bármilyen kiviteiben elvállal

I. Törzs K. u. 14. Klauzál u. 7/a.  
Egy ügyes fiút tanulóknak felveszek.

## Új táborig ruhát kap

## a magyar hadsereg

### Mit tartalmaz a honvédelmi miniszter rendelete

A Honvédelmi Közlöny közli a honvédelmi miniszter rendeletét a honvédség egyenruházatának változtatásairól. A rendelet szerint lehajtott gallérral készül a jövőben a táborig zubbony, ennek következtében módosul a köpeny gallérjának szabása és a köpenyen a rendfokozatok jelzésére a vállakra gombolt vállapok szolgálnak.

A táborig zubbonyt, amelyet az elmúlt ősszel a legénység számára már megváltoztattak, most módosították a tisztikar számára is. A lehajtott gallér kivitele azonos a korábban előírt legénységi zubbonyéval. Az új zubbonyhoz ugyanolyan táborig zöld színű inget kell viselni, mint amelyet néhány éve a legénység számára rendszeresítettek. A tisztikar irodában és szolgálaton kívül fehér inget, illetve puha gallért is viselhetnek a zubbonyhoz. A gallér mintegy fél centiméterrel látszik ki a zubbony gallérja alól. Hajtóka, sujtás és rendfokozati jelvények változatlanok a zubbonyon, a váll-

zsinórt a köpenyen azonban egyöntetűen mindkét vállon kell viselni.

A köpeny szabása változatlan, gallérját a jövőben bársony helyett a köpeny színével egyező, de sötétebb színű posztóból szabják. Hogy a rendfokozatokat a köpenyen is fel lehessen ismerni, az új rendelet a köpenyen vállapokat ír elő. A vállapot az előírt hajtókaposztó borítja és néhány milliméter széles sodrott aranyfonal szegélyezi. A rendfokozatot a gallér számára már eddig is előírt paszományok és aranyozott fémcillagok (nem himzett csillagok!) jelzik. A tiszteseknél vállapok helyett a köpeny mindkét ujjának felhajtatására, a hajtóka posztó színével egyező rendfokozati sávokat varrnak. Szakaszvezető három, tizedes kettő, őrzető egy sávot varrat a köpeny-ujjra.

Változik az úgynevezett körköpeny is. Gallérja bársony helyett sötétzöld táborig posztóból készül. A rendelet eltörölte az úgynevezett mellkészletet: a selyemzsinórokat és a pitykegombot; csontgomb helyett aranyozott kis gomb kerül a körköpenyre. A zubbonyt köpenyt és körköpenyt az eddig rendszeresített kivitelben 1942 október 31-ig szabad hordani, a most rendszeresített vállapok és vállzsinórok viselése azonban már folyó évi november 1-től kezdve kötelező.

## Ön sem fogja megbánni,

ha GALLASZNÁL vegyi fűtésű „DAAER” tartós ondolást csináltat, miniszteri előírásoknak megfelelő anyaggal. KOSSUTH-u 13.

Már most gondoljon a jövő télre **ZSOLDOS**  
és tüzelőanyag-szükségletét jegyeztesse elő **R. T. - nál.**

Kokszbrikett bármilyen mennyiségben kapható és azonnal szállítható

# HIREK



A Meteorológiai Intézet előzetes jelentése a következő 24 órára:

Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen, kivált a délutáni órákban még záporosó, zivatar, a hőmérséklet emelkedik.

Szentesen a hőmérséklet reggel 18.2, délben 23.6 fok volt. A Tisza 562 cm, apadásban.

**NAPTÁR.** Szombat, 1940 június 22. Róm. kat.: Paulin pk. Protestáns: Paulina. Nap kelte 4.3, nyugta 8.0-kor.

**JUNIUS 22-től 28-ig** Kerekes és a Szentesi gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot. Vasárnap ugyanezen gyógyszerárak szolgálatosak.

## Zsilip

Egy évszázaddal ezelőtt az volt az Alföld átká, hogy tavasi olvadás esetén belátatlan tengerre vált a magyar róna s acélos búza helyett nád, sás, gyékény pompázott a réteken s nem lehetünk búzánk révén tényezők sem Európában, sem a világereszkedelemben. Akkor jött Széchenyi és zseniális munkatársa, Vásárhelyi Pál és gátak közé szorították a magyar folyókat. Azóta nevezik a magyar földet istenáldotta Kanaánnak. A nagy műnek, a nagy elgondolásnak azonban meglett a hátránya is, mert a folyók, mint a piócák szívták el az Alföld vizét és vitték le a Fekete tengerbe, holott olyan nagy szükség lett volna rá nyaranta, amikor szinte Szaharává változtatta a nyári perzselő meleg a jó búzavidéket. Amilyen mértékben emelkedett a termelés, úgy esett vissza az állattenyésztés legelő hiányában. Azóta más országok példájából rájöttünk az öntözés óriási fontosságára és kezdtük megbecsülni és sajnálni a folyók vízfeleslegét, ami ugyan most, az árvizek korában egy kissé furcsán hangzik. A terv, hogy a vízfelesleget tartalékolni kell, csak terv maradt egész 1937-ig, amikor is a Darányi-kormány fontos lépésre szánta el magát és hatalmas összeg beállításával nekilátott a felesleges víz felhasználásához. A legújabb irányzat tehát az, hogy csatornázással sok ezer holdon intenzívebbé kell tenni a mezőgazdálkodást. És lehet is, mint ahogy az első lépés mutatja. Az első csatorna kész és jön utána a többi, hogy az alföldi víz ismét áldássá legyen. Végeredményben az aszályos Alföld újra Kanaán lesz, a magyar gazdák pedig bő többlettel fognak számolni, végeredményben az ország jólétét emeli, ami eddig a tenger medencéjében enyészett el.

— Készül a város jövőévi költségvetése. A polgármester felhívást bocsájtott ki a városi előadókhöz, hogy a jövő évi költségvetés összeállítására szükséges adatokat záros határidő alatt terjesszék be és a beterjesztett adatokat a városi számvevőség dr. Halász Szabó László számvevőségi tanácsos hivatalfőnök vezetésével fogják feldolgozni.

— Elmaradt húszévi találkozó. Clemenceau szelleme ezúton értesíti mindazon szellemtársait, akik vele 1919-ben Versaillesben érettségiztek, hogy a megbeszélte húszévi találkozó közbejött akadályok miatt elmarad.

— A városi adóhivatal felhívja mindazokat, akiknek beruházási járulék kötelezettségei vannak, hogy ebben a hónapban tegyenek eleget fizetési kötelezettségeiknek, mert a hónap a két ünnepnapal végződik és így 28-a az utolsó nap, amikor kamatmentesen lehet fizetni.

— Megegyezés létesült a városi haszonbérlettel. A hátralékos városi kishaszonbérlettel a városi számvevőség hiteles megegyezést létesített és ennek következtében a haszonbérlet elszámolása kedvezően fog történni.

— **Érettségi találkozó.** Az 1915-ben érettségizett diákok június 30-án tartják 25 éves találkozójukat, amelyen megjelenik vitéz dr. Bonczos Miklós belügyi államtitkár is. Ez alkalommal helyezik el a régi VIII. osztály tantermében elhelyezendő hősi emléktábla leleplezési ünnepségét.

— **Cserkészrepülők 29-én tartják bemutatójukat;** ezen a bemutatón szemlét tart vitéz dr. Bonczos Miklós belügyi államtitkár.

— **Hol van a cukor?** A napokban egyik fűszerkereskedés áruját és berendezését elárverezték és ekkor tűnt ki, hogy négy és fél kiló cukrot tévedésből árverésen eladtak. A városi rendészeti hivatal vezetője eljárást indított a cukor visszaszerzése iránt, mert a cukorjegy behozatala óta a cukrot mint közforgalmi cikket elárverezni nem lehet.

Élővirágból  
**KOSZORUK**  
2 P.-tól.  
Özv. Pásztorné virágüzletében  
Nagy Ferenc u. 1.

— **Tanönmunka kiállítás.** Az ipartestület dísztermében vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg az iparos tanonciskolák növendékeinek évvizsgálata, melyen bemutatják a nagyközönségnek egy évi előhaladásuk eredményét. A kiállítás — mint a múlt évben is — igen érdekesnek ígérkezik és megérdemli a város társadalmának látogatását és érdeklődését.

**Angró üzlet nyílik.** Amint értesülünk, a Baross Szövetség szentesi csoportja a szentesi kereskedők részére Angró üzletet fog nyitni, az üzlethelyiség állítólag a Petőfi üzletben megüresedett üzlethelyiségben lesz.

**A PÁTRIA hangtábla csereakció**  
június hó 10-től július 5-ig tart.  
Ezen idő alatt becsereletheti használt és lejárított hangtábláit. — Felvilágosításért az  
**UNTERMÜLLER TESTVÉREK**  
könyvkereskedéséhez forduljon

— A „Drótkéfe” e heti címképe előtt mindenki megáll, mert a legjobban fejezi ki a versaillesi nagy elégtételt a húsz nehéz esztendő után. Az eleven és gazdag számból nem maradt ki semmi, ami a humorista tolla hegyére kíváncsított. A tréfás rajzok ötlet dolgában versenyeznek a szöveggel. Az ország egyedüli közéleti tréfás hetilapja 16 fillérért minden újságárusnál kapható. Kiadóhivatal: Budapest IV., Veress Pálné ucca 35.

— A prosztatatúltengés és az ezzel járó ártalmak kezelésében a régbévált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz használata sok esetben csaknem nélkülözhetetlen, mert ez már kis mennyiségben bevéve is könnyű, lágy székletet biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **Cipészmuhelyemet** Szárszabó ucca 2 szám alól Klauzál ucca 29 szám alá helyeztem át. Gyarmati Albert cipészmeister.

— **Sírkövek, sírkeretek, termésköböl, műköböl, aranyozást, betűvívést felelősséggel vállalok.** Kérem városom mélyen érző közönségének szíves támogatását. Özv. Erdélyi Jánosné Temető ucca 30. 1

— **Gyermek kurzus** kezdődött Pecárszky Katalin táncintézetében, a Kat. Körben június 18-án délután 4 órakor. Beiratkozni és érdeklődni minden délután 4 órától lehet. Felnevelteknek öszténc vasárnap 9—12-ig. 334

— **Az idegesség** mindazon eseteiben, amelyeket a bélműködés és gyomormesztés folyamatában történő zavarok idéznek elő, a régbévált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz — különösen a főétkezések előtt félórával néhány evőkanállal bevéve — gyakran feltűnő jó hatást eredményez. Kérdezze meg orvosát!

**A jó és ügyes reklám, hirdetés minden kereskedőnek, iparosnak fellendülést hoz!**

## Miniszteri bizottság vizsgálta felül a szentesi malmokat

Az alföldi középalmokat iparügyi minisztériumi bizottság látogatta végig a napokban. Kádas Károly iparügyi államtitkár vezetésével működő ellenőrző bizottság a hét elején Csongrádon, Szentesen és Hódmezővásárhelyen, majd Szegeden tett látogatást. Az ellenőrző szemlét a szegedi Hungáriában rendezett vacsora zárta be, amelyen részt vett vitéz Szendrey László főispán is.

**Csongrádon, a csongrádi-ut mellett a Cement Ipari Üzem cégtulajdonosa**  
hétfői napokon bárkinek és bárhova, megegyezés szerint szállít cementcsöveket, kútgyűrűket, cementlapokat, és mindennemű

**cement anyagokat rendkívül olcsó áron**  
a vásárló teljes megelégedésére.

**Justin István cement-, műkő-, és kőfaragó-üzem.**  
Telefon: Csongrád, 94.

— **Ötvenfillérért nyerhet egy szobabeli bútor** a Tűzoltóknál.

— **KOVÁCS KAROLY** kelmefestő, vegytisztító a régi helyén található, Kossuth ucca 14, a Dobray házban. 42

— **Nyári táncanfolyam** kezdődik június 23-án délután 6 órakor volt diákok és egyetemisták részére a Katolikus Körben Pecárszky Katalin táncintézetében. Külön órák állandóan. 333

— **Gőzerőre berendezett üzemében** a mai kor igényeinek megfelelően fest, tisztít, fénytelenít és tökéletesen vasal Kovács Imre kelmefestő, Sarkady Nagy Antal ucca 13.

— **A legjobb könyvnapi újdonságokat** olvashatja a „Modern Kölcsonkönyvtár”-ban, mozi ucca. 220

— **Nyarálási és utazási ügyekben** forduljon bizalommal az Országos Magyar Vendérgazdálkodási Szövetség csongrádvármegyei osztályigazgatójához: Dr. Dózsa Károlyhoz. Iroda: Református bérház Kossuth tér 4 szám, udvari helyiség. 184

— **Elsőrendű sírkövek, terméskő szegélyek** Tóth Gyula temetkezési vállalatában. 51

— **Meghívó.** A szentesi Kultúr Egyesület június 23-án délelőtt fél 12 órakor a főispáni elfogadóban (vármegyeháza) közgyűlést tart, melyre az Egyesület tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség. 362

**FINOM** kékszilva-lekvár kapható Deák Ferenc ucca 72 szám alatt. 3280 Ft

**EGY** kiskapu tok nélkül és egy dupla ablak üvegezve eladó Szilfa ucca 3.

## Téli reumáját, kínzó kőszvényét gyógyítsa Kakasszék-fürdő vizében.

Előszézon május 15-étől, a megnyitás napjától június 25-ig. Ez idő alatt úgy a szállodában, mint a fürdőben 20 %-os kedvezményt kap mindenki.

Erdeklődni lehet, akár telefonon is Kakasszékfürdő igazgatóságánál, vagy Hódmezővásárhelyen Négyesi Lajos ügyvezető igazgatónál. Telefon: 235. Kálvin-tér.

# A háboru nincs befolyással az időjárásra!

**Hivatalos magyar megállapítás eloszlát egy téves feltevést**

A Természettudományi Közlöny júniusi számában Aujeszky László cikket közöl arról, hogy van-e az ágyúharcnak hatása az időjárásra. A cikk elmondja, hogy már egyetlen ágyú elsütése is félelmetes dörgéssel jár és szinte érezzük, mennyire megrázza a környező levegőt. Egészen elfogadhatónak látszik tehát az a feltevés, hogy a korszerű háború nagy tűzérési harca és repülőbombáinak robbanása a levegő állapotát megváltoztatja és különleges időjárási eseményeket hozhat létre.

Már a világháború idején is sokan gondolták, hogy a nagy légrázkódítások rendkívüli időjárásnak a forrásai. Pontosabb megfigyelésekből azonban kitűnik, hogy az időjárás semmilyen párhuzamot nem mutat az ágyútűz hevességével és rendkívüli időjárási események a béke éveiben is bekövetkeznek.

Az ideai év sok ritka időjárási szélsőséget hozott ugyan, de a tavalyi és tavalyelőtti év is bővelkedett ilyesféle rendellenességekben. Az időjárás szélsőséges kilengései tehát előbb kezdődtek meg, mint a hadműveletek, így nem lehetnek az ágyúharc következményei.

Alaposabb megfigyelések szerint a heves ágyúharc magán a harcerekken sem változtatja meg az időjárást. Egészen más kérdés, vajon **nagy történelmi események idején nem gyakoribbak-e az időjárás rendkívüliségei, mint máskor.**

Sok adat utal arra, hogy a történelem bizonyos napjaiban mintha a természetnek is rendkívüli jelenségei mutatkoznának, mintegy illő kísérőjelét adván az emberi sors nagy fordulatának. De ez korántsem jelenti még azt, hogy az időjárás kilengéseit a háborúk fokozzák, hiszen a harcieszközökben használt erők még ma is

elenyészően csekélyek az időjárásban dolgozó hatalmas elemi energiákhoz képest. A párhuzamosság okát inkább abban kell keresni, hogy az időjárás rendkívüli szakait és az emberi sors nagy eseményeit ugyanaz a külső ok hozza létre. A napfolt-tevékenység mozgalmas időszakában az időjárás szélsőségei gyakoribbak és az utolsó évszázadok története elfogadható valószínűséggel utal arra, hogy ugyanezekben az időszakokban az emberiség is válságos napokat szokott átélni.

## A TOPOGÓBAN híres **KASSAI SÖR**

világos 2 deci 17 f, 3 deci 26 f. Korszó 44 f. 16 fokos kitünő edeskes „Szt. Flórián” **BARNA-sör** 2 deci 20 f, 3 deci 30 f, korszó 50 f. — Elvitelnél: 1 liter világos sör 84 f, 16 fokos „Szt Flórián BARNA-sör 96 f. — Válogatott uradalmi **Ó-fajhorok** 56 f-től, 2 deci **Ó-bor** 12 f-től. — Kisüsti pálinkák, rumok, brandy, likőrök, 96<sup>o</sup>/o os szesz **olcsó** áron

## Rövidesen megjelenik a bércséplési százalékot megállapító rendelet

Közeledik a cséplési időszak s már folynak a tárgyalások a gazdák és bércséplők között bércséplési szerződések megkötése érdekében. Az árkormánybiztosság a cséplőgépek körül dolgozó munkások keresetének megállapításába elvi szempontból nem szól bele, ellenben a cséplőgéptulajdonosok (bércséplők) keresetének megállapítása szükségessé vált. Ugyanis a 8300—1939 számú ismeretes árrögzítő rendeletről az következik, hogy a bércséplés tavalyi százaléka voltaképpen rögzítve van.

A közelmúltban megjelent a 3300—1940 P. M. számú rendelet, amely megszüntette a mezőgazdasági gázolaj, petróleum adómentességét. Ennek folytán az üzemanyag, például a

gázolajnál több mint 100 százalékkal emelkedett. Mivel azonban a cséplési szén ára változatlan maradt, felmerült annak a szükségessége, hogy cséplőgépek szerint különbséget tegyenek, gőzzel és ásványolajtermékkel hajtott motorok között. Utóbbiaknál a felmerült költségvetés az árkormánybiztosság kiszámította és a közeli napokban megjelenő rendeletben fogja megállapítani.

Hir szerint egyúttal a legmagasabb bércséplési százalékot is meg fogják állapítani. Értesülésünk szerint alapul a tavalyi egyéni árak szolgálnak, csupán a nyersolaj anyagokkal hajtott gépeknél lesz háromnegyed százalék hozzáadandó.

## NÉPHUMOR

**Még egy cukorjegy-vice**

— Mancika, a maga csókja olyan édes lehet, mint a cukor!  
— Hát akkor először váltson velem jegyet és aztán kaphat tőlem cukorédes csókot.

**Bohém az orvosnál**

A bohémhoz így szól az orvosa:  
— Egy évig ne igyon semmiféle szeszes italt, csak tejet.  
A bohém legyint:  
— Ezt már próbáltam.  
— Mikor?  
— Még csecsemőkoromban.

**Az antialkoholista**

— Egy teljes év óta hátat fordítottam a bornak.  
— És hogyan tudta ezt véghezvinni?  
— Ugy hogy kocsis lettem egy sörgyárban.  
— Higyje el, uram, az én pályámon is sokat kell nyelni.  
— És mi a becses foglalkozása.  
— Kardnyelő vagyok.

Egy hajtás után Baglyas urat kérdezi Nyúlás úr, hogy mikor kurtírozta Betyárja farkát? Baglyes úr sóhajtván feleli: „A multkor

Betyárom gyönyörűen állt egy nyulat. Mikor kipattant előtte, kissé kapkodtam és véletlenül szegény Betyár farkát lőttem el. A szerencsétlen szükölt, vonított, de hamarosan összeszedte magát, felkapva a farkából lelőtt csonkot, — szépen odahozta. Képzelheted, mennyire sajnáltam szegényt! Csak az vigasztalt, hogy milyen abszolút biztos elhozó. Nemhiába a Mesternél járt a felsőbb vizsgaakadémiát.



Vasárnap Hódmezővásárhelyen játssza utolsó és legfontosabb mérkőzését az SzTE csapata az ottani Munkás TE-vel. Az SzTE már eldöntetlen eredménnyel is megelőzhető, mert jobb gólarányával bent marad az I. osztályban. Az SzTE a vasárnapi mérkőzésre nagyobb drukker táborát visz magával. Az átutazásra vasárnap délig lehet jelentkezni a Szántay trafikban. A részvételi díj 2 pengő 50 fillér körül lesz.

**BAROMFI** részből való neveléséhez keresek öszre középidéjű, szorgalmas, tiszta asszonyt. Csak némi vagyonnal rendelkezők jelentkezzenek vasárnap délutánoként Apponyi tér 23 szám alatt. 3230 A

## Rendelet a hulladékpapír felhasználásáról

A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli az iparügyi miniszternek a hulladékpapíros felhasználásra és forgalmának korlátozása tárgyában kiadott rendeletét, amely szerint semmiféle hulladékpapírost sem szabad olyan fűtőberendezésben fűtésre felhasználni, amelynek tüzelőtér alapfölvétele, vagyis rostélyfölvétele az egynegyed négyzetmétert meghaladja. Nem vonatkozik ez a rendelkezés a hulladékpapírosnak a tűz meggyújtásokra való felhasználására. Belföldi hulladékpapírost csak a Magyar Papirosipari Nyersanyagbeszerző Kft., ennek bizományosai és olyan kereskedő vásárolhat, aki iparjogosi tvny alapján kereskedhet hulladékpapírossal.

**Vörös virágú törpe muskátli,**  
mindenfajta szőnyegnövény, új fajta begónia, gyönyörű petunia fajok, verténa stb.  
**olcsón**  
Szőnyegstrok kiültetését vállalja:  
**Győri Imre** virágkertesze,  
Keresztes u. 3. szám.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága kisajátítási albizottságától.  
1401/k. i. 1940. szám.

### HIRDET MENY.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága közhírré teszi, hogy a csongrádi 18.618. sz. tkvi. betétben 7837/9 hrsz., 3675 sz. tkvi. betétben 7837/8 hrsz. 7821 sz. tkvi. betétben 7837/7. hrsz. 2327 sz. tkvi. betétben 7837/6 hrsz. 18.617. sz. tkvi. betétben 7837/5 hrsz., 18.616 sz. tkvi. betétben 7837/4 hrsz., 5735 sz. tkvi. betétben 7837/3 hrsz. 1377 sz. tkvi. betétben 7989 hrsz., 1878 sz. tkvi betétben 7996 hrsz., 219 sz. tkvi. betétben 8000 hrsz. és 16.600 sz. tkvi. betétben 7997/1 hrsz. alatt felvett ingatlanok kisajátítási tervének megállapítására kiküldött bizottság Csongrádon a városháza polgármesteri hivatalában 1940. évi július hó 11. napján délelőtt 10 órakor kezdi meg tárgyalásait. A kisajátítási tervrajz és összeírás a csongrádi városházán tétetett ki 15 napi közzemlére. A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása fölött akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg a tárgyaláson.

Kelt Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága kisajátítási albizottságának Szentesen, az 1940. évi június hó 21. napján tartott ülésében.

Dobay

375

alispán, h. elnök.

## A SZENTESI TORNA EGYLET

Klubhelyiségét, valamint a Baross Szövetség helyi csoportja helyiségét 1940. május hó 31-én a Kaszinó **Kiss Bálint** uccai helyiségébe helyezte át.

SzTE telefonszáma: 203.

## Friss kerékpár gummik

nagyválasztékban kapható **Szepessy** olaj- és műszaki kereskedőnél

## SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL.

Előfizetési ára: A megyében 2 pengő. — Vidékre 2 P 40 fillér. — HIRDETÉS: SEK: Milliméteres 10 f.

Kiadóhivatal és nyomda: Petőfi-u. 1. Telefon: 53. Szerkesztőség: Petőfi-u. 2. Telefon: 41.

Nyílt-tér és bírói ítélet azavankint 20 fillér. — Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel. — Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ nyomdájában Szentesen. Tulajdonos BUGYI ANTAL. — A nyomdáért NÉMETH IMRE felelős. —